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Erfasste Fragebdgen = 619

4

[ Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende

Relative Haufigkeiten der Antworten  Std.-Abw. Mittelwert
5% 10% 15% 30% 15% 10% 5% _
FrageteXt Linker Pol I y Rechter Pol nm_\n'/A:l\ﬁ?tmlw ert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5 6 7
Skala Histogramm
Fragen zur Lehrkraft. Die Lehrkraft...
. . 736% 23%  22% 07% 05% B
..wirkt QUt vorbereitet. trifft vollig zu |__|_| trifft nicht zu rr1n_w5=12,31
$=0,6
1 2 3 4 5
. . . . 52,6% 352% 10,8% 12% 0,2%
..hat die Lernziele zu Beginn der Veranstaltung deutlich tifft vllig zu Y trifft nicht zu n=s8s
gemacht. T 074
1 2 3 4 5
. . 44,6% 39,6% 128% 2,6% 0,5%
..stellt die Priifungsanforderungen und wifit vl zu T : : tifft nicht 2u n=588
Bewertungskriterien nachvollziehbar dar. v T
1 2 3 4 5
. . . 53,3% 34,9% 8,3% 3% 0,5%
..vermittelt den Lehrstoff nach einer Gliederung und wift vollig zu T : wifft nicht zu n=s93
macht den "roten Faden" sichtbar. 1T 08’
1 2 3 4 5
I 759% 21,1% 1.8% 07%  05%
..geht auf Fragen, Anmerkungen und Einwande it vilig zu - |° —T - - wiff nicht 2u n=602
angemessen ein. o058
1 2 3 4 5
o . . 33,8% 37,3% 215%  61%  14%
..motiviert mich, die Inhalte der Veranstaltung it vilig zu — - — T - it nicht 2u n=502
selbststéndig zu vertiefen. ' 006
1 2 3 4 5
. - . I 51,6% 372% 95% 12% 05%
..gibt gute Beispiele, die zum Verstandnis der tifft vllig zu T trifft nicht zu oot
Lehrinhalte beitragen. i o075
1 2 3 4 5
. . . . 513% 34% 126% 17% 05%
..vergewissert sich in der Veranstaltung, ob die tifft vllig zu X 1 X trifft nicht zu =589
behandelten Themen wirklich verstanden wurden. T v 00
1 2 3 4 5
. . . 54,3% 33,5% 9.2% 1,9% 1,2%
..setzt Hilfsmittel (z.B. Handouts/Skripte/ wifit villig zu T T : : tifft nicht 2u n=588
Literaturhinweise),Medien sinnvoll ein. v 2
1 2 3 4 5
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. . 61.7% 282% 69% 21% 11%
..ist auch auRerhalb der Lehrveranstaltung erreichbar sehr gut erreichbar T : : sehr schwer n=188
(Sprechstunde/Telefon/E-Mail). L erreichbar vy

E.=414
1 2 3 4 5

Arbeitsbelastung und Rahmenbedingungen

. . . . . 56,1% 20,9% 11.2% 7% 4,8%

Die Raumlichkeiten (Grole, Lage etc.) der iifft vollig zu X 1 ifft micht zu n=599
Veranstaltung sind angemessen. ' ' e
1 2 3 4 5
. .. . 57,8% 26,2% 10,4% 3,7% 1,9%
Die GruppengroRe ist der Art und Anforderung der wifit vl zu N T R : : wifft nicht 2u n=s87
Veranstaltung angemessen. ' ' ' 50,04
1 2 3 4 5
.. . . 28,3% 33,5% 232% 10,2% 4.9%
Um der Veranstaltung gut folgen zu kénnen, ist mein it volig zu - 1 — : wifft nicht zu n=s91_
Vorwissen ausreichend. ’ ' ' o3
1 2 3 4 5
. . . 83% 308% 593% 1.2%  0.3%
Die Menge an Lehrstoff in der Veranstaltung ist... 20 hoch — T T T - 20 gering n=600
I 1 mw=z,
! s=0,68
1 2 3 4 5
. 39% 266% 653% 3%  12%
Das Tempo der Veranstaltung ist... 2u schnell - 2ulangsam e
$=0,65
1 2 3 4 5
, : i . . 22,2%29,9%19,9% 12% 3,9% 4,8% 7,3%
Wie hoch ist Ihr durchschnittlicher wochentlicher 1 - N - -6 n=5_529 ”
Zeitaufwand fiir die Vor- und Nachbereitung dieser ' ' ' e
Veranstaltung jn Stunden? E.=36
1 2 3 4 5 6 7
. . . . 0,8% 1.2% 2,9% 9.2% 20% 38,4% 27,5%
Wie viele Veranstaltungen besuchen Sie in diesem 1 - 2 - -6 n=596
Semester? ’ ' 1 mu=5.72
1 2 3 4 5 6 7
Eigenbeteiligung
o o 13%  27,5% 30.8% 203%  84%
Ich bereite die Veranstaltung regelm&Rig vor und nach. it vilig zu — T —T" wiff nicht 2u n=610
L mw=z,
! s=1,14
1 2 3 4 5
. . 72,9% 19,4% 4,8% 1,7% 1,2%
Ich nehme an der Veranstaltung regelméaRig teil. wiftvaligzy | T AT T - - it nicht 2u n=s8
, 1 mw=1,
[ $=0,76
1 2 3 4 5
. A 261% 319% 266% 10%  53%
Ich arbeite aktiv mit trifft vollig zu I = i trifft nicht zu %?32136
s=1,13
1 2 3 4 5
. . 31,1% 32,7% 191% 124% 4,7%
Ich stelle Fragen, wenn mir etwas unklar ist. tifft vllig zu X 1 . ifft nicht zu =591 .
F 1 mw=2,
! s=1,16
1 2 3 4 5
. . . . . L 1,0 2,0 . 3.0 4,0 5,0
Wie schétzen Sie sich ein, welche Note werden Sie in der | | n=588
Priifung voraussichtlich erreichen? (Vorkommastelle ; megT°
erste Zeile und Nachkommastelle zweite Zeile
ankreuzen!)
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Griinde flir den Besuch der Veranstaltung

es handelt sich um eine Pflichtveranstaltung

ja | ) 73.8% =891
nein( ] 26.2%
. . 413% 33,7% 155% 6,3% 3,3%
um spezielles Fachwissen zu erwerben. tifft vllig zu X ifft nicht zu n=576
s=1,06
1 2 3 4 5
. . - . 27,4% 26,7% 252% 13,6% 7%
um mich auf mein spateres Berufsfeld vorzubereiten. it volig zu . B R E— wifft nicht zu n=s72
' §=1,22
1 2 3 4 5
S . . 197% 257% 27.9% 167% 10%
weil mich diese Veranstaltung besonders interessiert it vilig zu —r— : wiff nicht 2u n=s69
! s=1,24
1 2 3 4 5
. oo . 77,8% 182% 23% 09% 09% ~
.. um mich auf die Prifung vorzubereiten iifft vollig zu 1 tifft nicht zu n=575 o
$=0,64
1 2 3 4 5
Fragen zu erworbenen Fahigkeiten und Fertigkeiten
2 g . . 36,1% 47% 143% 19% 0,7%
Fachspezifische theoretische Kenntnisse in hohem Mafe . gar nicht n=587
' $=0,78
E.=10
1 2 3 4 5
. . 24% 39,7% 235% 10,3% 2,6%
Praktische und anwendungsbezogene fachliche in hohem Mae X 1 - gar nicht n=s78
Fahigkeiten v =102
E.=18
1 2 3 4 5
. . ; 1% 223% 331% 184% 15.2%
Wissenschaftliches Arbeiten in hohem MaRe - - gar nicht 538
s=1,21
E.=50
1 2 3 4 5
Ml . 196% 411% 301% 7.7%  16%
Transferfahigkeit (Féhigkeit, vorhandenes Wissen auf in hohem MaRe - N - gar nicht n=s62
neue Fragestellungen anzuwenden) v vy
E.=20
1 2 3 4 5
wp 10%  16%  26,7% 224% 24,9% B
Teamfahlgkelt in hohem MaRe I = i gar nicht rrl]_wf‘-fg%
s=1,29
E.=47
1 2 3 4 5
= . . 351% 399% 17,8% 51% 2,1%
Selbststéndiges Arbeiten in hohem MaRe ] gar nicht n=567 o
$=0,96
E.=17
1 2 3 4 5
Gesamtbewertung
. 27,3% 527% 168% 25% 0%
In welchem MaRe hat Ihr Wissensstand durch den in hohern Matie - - gar nicht n=596
i ) |_|_| mw=1,96
Besuch dieser Veranstaltung zugenommen? 520,78
1 2 3 4 5
Seite 3
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54,7% 372% 6,7% 12% 02%

In der Veranstaltung herrschte ein gutes Arbeits- und trifft vollig zu T 1 L. ifft nicht zu n=596
Lernklima LR iy
1 2 3 4 5
R T
Wenn man alles in einer Note zusammenfasst, welche sehr gut —— ungenigend 498,
Note geben Sie der Veranstaltung? (in Schulnoten) 620,74
1 2 3 4 5 6
Fragen zum Studiengang
Welchen BA-Studiengang belegen Sie?
Al 6.6% n=472
BP 7%
D-BP 0.8%
D-PT 2.5%
EE 13.6%
M 32.4%
PT 5.3%
PI 2.3%
SBT 2.8%
uw 1.3%
ul 1.3%
uP 12.5%
VT 7.2%
anderer, hier nicht aufgefihrter Studiengang 4.4%
Welchen MA-Studiengang belegen Sie?
BAE 15.9% n=132
BPV 0.8%
DPE 41.7%
IMAT 2.3%
MAI 6.8%
MMI 8.3%
UET 18.9%
uBw 0.8%
anderer, hier nicht aufgefihrter Studiengang 4.5%
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Profillinie

'|' Zusammenstellung:

|

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert
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Fragen zur Lehrkraft. Die Lehrkrafft...

..wirkt gut vorbereitet. trifft vollig zu = trifft nicht zu

\ n=592 mw=1,31 md=1,00 s=0,60
..hat die Lernziele zu Beginn der Veranstaltung trifft vollig zu \. trifft nicht zu _ B _ »
deutlich gemacht. \ n=585  mw=1,61 md=100 s=0,74
..stellt die Priifungsanforderungen und trifft vollig zu \. trifft nicht zu _ B » »
Bewertungskriterien nachvollziehbar dar. I n=588  mw=175 md=2,00 s=0.81
..vermittelt den Lehrstoff nach einer Gliederung und trifft vollig zu _.l trifft nicht zu _ B _ »
macht den "roten Faden" sichtbar. / n=593  mw=1,63 md=1,00 s=0,80
..geht auf Fragen, Anmerkungen und Einwénde trifft vollig zu ./ trifft nicht zu 5 B _ »
angemessen ein. \\ n=602 mw=1,29 md=1,00 s=0,58
..motiviert mich, die Inhalte der Veranstaltung trifft vollig zu \L trifft nicht zu _ B » »
selbststandig zu vertiefen. /r n=592  mw=2,04 md=2,00 s=0,96
..gibt gute Beispiele, die zum Versténdnis der trifft vollig zu ./ trifft nicht zu _ B _ »
Lehrinhalte beitragen. ‘ n=591 mw=1,62 md=1,00 s=0,75
..vergewissert sich in der Veranstaltung, ob die trifft vollig zu .‘. trifft nicht zu _ B _ »
behandelten Themen wirklich verstanden wurden. , n=589 ~ mw=1,66 md=1,00 s=0,80
..setzt Hilfsmittel (z.B. Handouts/Skripte/ trifft vollig zu .[ trifft nicht zu _ B _ »
Literaturhinweise),Medien sinnvoll ein. I n=588 mw=1,62 md=1,00 s=0,82
..ist auch auRerhalb der Lehrveranstaltung sehr gut .l sehr schwer _ B _ »
erreichbar (Sprechstunde/Telefon/E-Mail). erreichbar erreichbar n=188  mw=1,53 md=1,00 s=0,80

Arbeitsbelastung und Rahmenbedingungen
Die Raumlichkeiten (GroRe, Lage etc.) der trifft vollig zu = trifft nicht zu
Veranstaltung sind angemessen. / n=599  mw=1.84 md=1,00 s=1,17
Die GruppengroRe ist der Art und Anforderung der trifft vollig zu .l trifft nicht zu
Veranstaltung angemessen. N\ n=587 mw=1,66 md=1,00 s=0,94
Um der Veranstaltung gut folgen zu kénnen, ist trifft vollig zu }\_ trifft nicht zu
mein Vorwissen ausreichend. ‘ \ n=591 mw=2,30 md=2,00 s=1,13
Die Menge an Lehrstoff in der Veranstaltung ist... zu hoch \_.\ zu gering =600 mW=2,54 md=3.00 $=0,68
Das Tempo der Veranstaltung ist... zu schnell /; zu langsam =501 mw=2.71 md=3.00 $=0,65
Wie hoch ist Ihr durchschnittlicher wochentlicher 1 of ‘ >6 5 B » _
Zeitaufwand fiir die Vor- und Nachbereitung dieser ‘\ < ‘ n=559 ~ mw=289 md=2,00 s=1,75
Veranstaltung in Stunden? ~
Wie viele Veranstaltungen besuchen Sie in diesem 1 ‘ \1"\= >6 5 _ _ _
Semester? ‘ ‘ n=596 mw=5,72 md=6,00 s=1,19
Eigenbeteiligung
Lc;cgerelte die Veranstaltung regelmaRig vor und trifft vollig zu . trifft nicht zu =610 mwe2,84 md=300 s=1.14
' e

Ich nehme an der Veranstaltung regelmaRig teil. trifft vollig zu < trifft nicht zu =508 mw=139 md=1,00 $=0.76
Ich arbeite aktiv mit trifft vollig zu ‘ Na trifft nicht zu =601 mW=236 md=2.00 s=1.13
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Ich stelle Fragen, wenn mir etwas unklar ist. trifft vollig zu X trifft nicht zu =591 MW=2.27 md=2.00 s=1.16

' 4
(]

Wie schatzen Sie sich ein, welche Note werden Sie 1 (Note 1,0 bis _ B y
in der Priifung voraussichtlich erreichen? 5,0) n=588  mw=275 §=0,72
(Vorkommastelle erste Zeile und Nachkommastelle

Griinde fiir den Besuch der Veranstaltung

... um spezielles Fachwissen zu erwerben. trifft vollig zu trifft nicht zu

n=576 mw=1,97 md=2,00 s=1,06

[
7

... um mich auf mein spateres Berufsfeld trifft vollig zu trifft nicht zu

vorzubereiten.

n=572 mw=2,46 md=2,00 s=1,22

'
\—

iﬁig\rlglslsrgr?th diese Veranstaltung besonders trifft vollig zu trifft nicht zu =569 mwe2.72 md=300 s=1.24
_ ~
.... um mich auf die Priifung vorzubereiten trifft vollig zu | g~ trifft nicht zu

n=576 mw=1,29 md=1,00 s=0,64

Fragen zu erworbenen Fahigkeiten und Fertigkeiten

‘ gar nicht

Fachspezifische theoretische Kenntnisse in hohem MaRe -
"{ n=587 mw=1,84 md=2,00 s=0,78
Praktische und anwendungsbezogene fachliche  in hohem Malke \. gar nicht _ B » _
Fahigkeiten \\ n=575  mw=2,28 md=2,00 s=1,02
Wissenschaftliches Arbeiten in hohem MaRe \L gar nicht
4’ n=538 mw=3,06 md=3,00 s=1,21
/
Transferféhigkeit (Fahigkeit, vorhandenes Wissen  in hohem MaRe ( gar nicht _ B » y
auf neue Fragestellungen anzuwenden) N n=562  mw=231 md=2,00 s=0,92
Teamféhigkeit in hohem MaRe \T> gar nicht =539 mw=3,36 md=3.00 s=1.20
//
Selbststéndiges Arbeiten in hohem MaRe J/ gar nicht
T n=567 mw=1,99 md=2,00 s=0,96
Gesamtbewertung
In welchem Mafe hat Ihr Wissensstand durch den  in hohem Malle J gar nicht
Besuch dieser Veranstaltung zugenommen? /'} n=596 ~ mw=196 md=2,00 s=0.78
Lnngel_l'e\'{ﬁlr;ﬁpns;altung herrschte ein gutes Arbeits- trifft vollig zu .\/ } trifft nicht zu =506 mw=155 md=100 $=0.69
Wenn man alles in einer Note zusammenfasst, sehr gut \.‘ ‘ ‘ ‘ ungeniigend
welche Note geben Sie der Veranstaltung? (in ‘ ‘ ‘ ‘ n=496  mw=190 md=2,00 s=0.74

Schulnoten)
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